ANCORA APERTA LA CALL PER COSTITUIRE IL PROGRAMMA DI TRENTO SMART CITY WEEK 2018

E’ ancora possibile presentare le proposte da inserire nel programma di “Trento Smart City week 2018”. Chiunque – cittadino, associazione, inventore, startup – abbia delle idee che ritiene possano essere interessanti per i visitatori di Trento Smart City Week 2018 le può proporre compilando il modulo online “Proposta di programma” sul sito dell’evento entro il 31 gennaio 2018.

Trento Smart City Week 2018 si terrà in Piazza Fiera dal 12 al 15 aprile prossimi. Si potranno ascoltare interessanti testimonianze ed esperienze, sfidanti visioni del futuro e conoscere e toccare con mano i servizi e i progetti smart della città di Trento e del territorio trentino.

Il tema di Trento Smart City Week 2018 sarà la “partecipazione”, affrontata in modo esteso, ed espressa nel motto: “La speranza dell’appartenere”. Città, quindi, come luogo in cui chi la abita può contribuire attivamente al miglioramento del benessere comune. Partecipazione non solo come azione ma anche come sentimento di  appartenenza ad una comunità che guarda al futuro con speranza e  responsabilità.

Dall'apertura della Call ad oggi sono pervenute già 15 proposte che verranno valutate ai fini della composizione del programma, ma c'è spazio per altre interessanti idee!

Informazioni sull’evento e modalità di presentazione delle proposte sul sito www.smartcityweek.it sezione “Proponi delle idee”.
